

旬阳县财政局文件

旬财发〔2019〕84号

旬阳县财政局 关于对减税降费政策措施落实情况 开展监督检查的通知

局各有关股室：

为认真落实习近平总书记重要批示精神，确保党中央、国务院减税降费政策措施落实到位，根据安康市财政局《关于印发减税降费政策措施实施效果监督检查工作实施方案的通知》（安财监〔2019〕5号）精神开展检查工作。

一、提高认识，主动作为

本次工作以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，围绕中省市财经工作会议关于减税降费的各项要求，聚焦减税降费政策实施效果，及时发现、解决政策落地过程中出现的困难和问题，严肃查处各类违反财经纪律、增加企业负担、损害群众利益的问题，从讲政治的高度，从保持经济持续健康发展和社会大

局稳定的高度，进一步增强落实好减税降费措施的政治责任感和工作主动性，确保各项减税降费政策措施不折不扣在我县落实到位，切实增强企业和人民群众的获得感和满意度。

二、加强领导，明确责任

为做好减税降费政策措施实施效果监督检查工作，确保党中央、国务院减税降费政策措施落实到位，县财政局成立减税降费政策措施落实情况监督检查工作领导小组。

组 长：刘德兴 党组书记、局长

副组长：陈德明 党组成员、副局长

朱德智 党组成员

成 员：王 峰、柳 军、丁西功、冯寿杰、

吴智频、鲁延星、陈昌智

领导小组下设办公室，办公室设在会统财监股，具体负责分解、落实领导小组议定的事项和减税降费政策落实情况监督检查工作任务，开展减税降费政策落实情况监督检查，负责与税务等相关部门的沟通协调。

三、各司其责，狠抓落实

(一) 开展自查自纠工作。根据安康市财政局《关于印发减税降费政策措施实施效果监督检查工作实施方案的通知》(安财监〔2019〕5号)精神，针对监督检查的范围和内容，财政局各相关股室要组织开展自查自纠各项工作，并做到边查边改，确保减税降费各项政策措施在县级层面不折不扣得到贯彻落实。一是减税降费重点任务进展完情况和减税降费政策措施落实情况自查自纠由会统财监股牵头，预算股、国库股、综合股、农财运行中心等股室配合；二是平衡财政收支情况自查自纠由预算股牵头，

国库股、经建股、各业务支出股室等配合；三是社保降费情况自查自纠由社保股牵头负责；四是改进作风、提升企业和人民群众满意度情况自查自纠由会统财监股牵头，政办股、综合股、农财运行中心等配合。以上股室请于 6 月 10 日之前将自查自纠情况送局会统财监股。

（二）开展调研评估工作。针对 2018 年已出台政策的执行效果及 2019 年逐步出台实施的政策措施，协同税务部门，选取有代表性的企业开展减税降费政策措施执行情况专题调研，重点围绕中小微企业展开，了解企业呼声。调研要采取多种形式，要结合会计监督检查工作进行，可以通过会计师事务所和代理记账机构组织实施，并按要求将调研成果于 7 月 20 日前上报市局。

（三）开展监督检查工作。在对前两项工作中所掌握的信息进行系统汇总分析的基础上，找准影响减税降费实施的关键节点、重点领域、特定部门，分批次、分步骤、有针对性的开展监督检查。

对于查实的问题，要切实加强整改，对涉及的相关责任人移交纪检监察机关问责处理。对影响恶劣，社会反映较为突出的典型案例，一律曝光。对于纪委监委、审计部门等外部检查发现的问题，举一反三，有针对性的开展检查核查，推动面上整改。

四、严肃纪律，确保实效

减税降费是积极财政政策头等大事。事关稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，事关经济社会发展全局。各相关股室要坚持把纪律规矩挺在前面，严明工作要求，扛牢压实责任，确保各项减税降费政策措施不折不扣地落实到位。财税部门要紧密协作，建立起统筹协调、分工明确、信息共享的工作

机制，共推减税降费高效落地。这次检查，对执行减税降费措施不力、阳奉阴违、弄虚作假、侵害群众利益的，将发现一起、查处一起、曝光一起，用执纪“硬度”提升政策“温度”。

根据本次部监督检查情况，及时分析存在的问题，切实强化整改，推进政策落实。并将减税降费政策措施落实情况作为2019年日常监管和监督检查的重要内容，立足实际，切实发挥监督推进作用。

